



## Құрметті жітіқаралықтар!

**Жітіқара аудандық мәслихаты депутаттарының және жеке менің атымнан шын жүректен құттықтауларыңызды қабыл алыңыздар!**

Бүгін біз көпұлтты еліміздің бірлігі мен достығының символы болып табылатын бұл мерекені қуанышпен қарсы аламыз.

Еліміздің әрбір тұрғынын осы мерекемен құттықтай отырып, бақыт, мықты денсаулық, бейбіт өмір және амандық тілейміз!

Жүрегіміздегі туған жерге деген сүйіспеншілік ешқашан өшпей, елімізді өркендетер жаңа жетістіктерге шабыттандыра берсін!

**Жітіқара аудандық мәслихатының төрағасы  
Н. З. УРАЗАЛИНОВ.**

## Уважаемые житикаринцы!

**От имени депутатов Житикаринского районного маслихата и меня лично примите искренние поздравления с национальным праздником - Днем Республики Казахстан!**

Сегодня мы с радостью встречаем этот праздник, являющийся символом единства и дружбы нашего многонационального народа.

Поздравляю каждого жителя нашей страны! Желаю счастья, здоровья, мира и благополучия!

Пусть в наших сердцах никогда не гаснет тепло родного дома, пусть любовь к родной земле всегда вдохновляет нас на новые свершения во имя процветания нашей Республики!

**Председатель Житикаринского районного маслихата Н. З. УРАЗАЛИНОВ.**



## Құрметті жітіқаралықтар!

**25 қазанда біз Қазақстан Республикасының Ұлттық мерекесі-Республика күнін атап өтеміз. Тәуелсіздік жылдар ішінде біздің еліміз аға буындардың армандарын жүзеге асыра отырып, бірқатар ауқымды әлеуметтік, саяси және экономикалық реформаларды жүзеге асырды.**

Біздің ұрпақ құқықтық мемлекеттің берік демократиялық іргетасын құруда, онда жеке тұлғаның құқықтары және әртүрлі ұлт, этнос және дін адамдарының өзара құрметі сақталады.

Қазақстан экономикасы қарқынды дамып келеді, шағын және орта бизнес саласы табысты дамуда. Бұл Жітіқара жерінде тұрып, еңбек етіп жүрген, Қазақстанның болашағына сенетін адамдардың да еңбегі, зор қызметі.

Осы мереке қарсаңында мен шын жүректен зор денсаулық, бейбітшілік пен келісім, табыс және отбасыларыңызға амандық тілеймін! Бұл мереке әрқашан бізге ертеңгі күнге деген сенім мен күш берсін!

**«Костанайские минералы» АҚ Басқарма  
Төрағасы Е. С. НУРХОЖАЕВ.**

## Уважаемые житикаринцы!

**25 октября мы отмечаем национальный праздник - День Республики Казахстан. За годы независимости наша страна осуществила ряд крупномасштабных социальных, политических и экономических реформ, воплотив мечты старших поколений.**

Нашим поколением создается прочный демократический фундамент правового государства, в котором соблюдаются права личности и взаимное уважение людей разных национальностей, этносов и религий.

Экономика Казахстана динамично прогрессирует, успешно развивается сфера малого и среднего бизнеса. Это заслуга и тех людей, которые живут и трудятся на земле Житикары, верят в будущее Казахстана.

В преддверие этого праздника я искренне, от всей души желаю крепкого здоровья, мира и согласия, успехов и благополучия вам и вашим семьям! Пусть этот праздник всегда придаёт нам силы и уверенность в завтрашнем дне!

**Председатель правления АО «Костанайские минералы»  
Е. С. НУРХОЖАЕВ.**

## Паводок

# Быть на чеку!

**Весна прошлого года в нашей стране запомнилась тяжелой ситуацией, связанной с паводком. В нескольких регионах был объявлен режим чрезвычайной ситуации, эвакуированы люди, многие из которых остались без крова.**

**Необходимость заблаговременной подготовки к стихийным бедствиям очевидна.**

В нашем районе в зону возможного подтопления входит старая часть города и село Забеловка. По предварительной статистике, это 186 домов, около 500 человек, 260 голов сельскохозяйственных животных.

В этой связи заблаговременно заключены меморандумы на организацию питания населения с ТОО «Дәмді», ИП «Ниязова», предоставление автотранспорта с АО «Костанайские минералы», временное размещение населения в гостиницах «Оазис», «Октябрь», школах района.

В рамках подготовки к паводковому периоду будущего года акиматом района приобретены 13 грязевых мотопомп, установлено речевое оповещение в селе Забеловка, проходят конкурсные процедуры по приобретению 5000 штук мешкотары.

На сегодня в районе имеются 21 мотопомпа, 2 насоса на базе МТЗ, 2 лодки с мотором на 8 мест.

Подготовлена бюджетная заявка по дополнительному приобретению материалов, необходимых в паводковый период (около 650 метров рукавов для мотопомп, стартеры, масла, лопаты, сапоги, целлофан для укладки мешкотары и другое).

Одним из наиболее проблемных вопросов нашего района является заиленность дна и берега нижней части русла рек Шортанды и Желкуар.

Силами АО «Костанайские минералы» в сентябре проведены работы по очистке от порослей 900 метров территории вдоль береговой линии нижней части реки Шортанды.

Специализированной организацией ТОО «Костанайводпроект» подготовлен расчет стоимо-

сти плана инженерных работ для разработки проектно-сметной документации по очистке русла реки Шортанды протяженностью 3,47 км, шириной от 40 до 360 метров, по реке Желкуар протяженностью 5 км, шириной от 40 до 200 метров.

Ответственным исполнителем является Управление природных ресурсов и регулирования природопользования Костанайской области.

В марте текущего года ТОО «Костанайводпроект» разработана проектно-сметная документация с положительным заключением по очистке русла реки Шортанды общей площадью 112 тысяч м<sup>2</sup> в районе центрального городского пляжа. Проект будет реализован в два этапа: прибрежная зона (левый берег) и центральная зона (правый берег).

В целях предотвращения размыва плотины пруда «Двуреченский» (с. Шевченковка) проведены работы по установке 4 водопропускных труб и системы водоотвода на дамбе.

Отделом жилищно-коммунального хозяйства района ведется работа по разработке проектно-сметной документации по укреплению тела плотины с реконструкцией обводного канала и сифонов.

Проведены работы по восстановлению участка зигзага дороги по направлению на Желкуарское водохранилище.

В рамках увеличения водопропускной способности на автомобильной дороге районного значения «Подъезд к селу Шевченковка» на 5-м и 22-м км выполнены работы по переустройству водопропускных труб.

Проведены государственные закупки на восстановление водопропускных сооружений автомобильной дороги «Подъезд к селу Шевченковка» на 11-м и 18-м км, разрушенных в период паводка.

В рамках выделенных из областного бюджета денежных средств полностью восстановлены разрушенные в период паводка участки (ремонт обочин, щебеночное покрытие) автомобильных дорог районного значения Житикара - Берсуат на четырех участках, Житикара - Тохтарово на одном участке.

В целях обеспечения проезда по направлению в села Шевченковка и Хозрет выполнены соответствующие работы.

Закончены работы по санитарной очистке ливневых колодцев и ливневой канализации по улице Уалиханова в границах от улицы Акслу Акын до центрального коллектора. Длина очистки составила 890 метров, отводных каналов - 186 метров.

Завершены работы по текущему ремонту ливневых колодцев на автомобильных дорогах города, произведено поднятие и выравнивание двадцати люков на уровень дорожного полотна.

Подрядная организация ТОО «БазисИнжинирингПлюс» провела работы по углублению действующих арыков на территории города, в т. ч. в старой части города по улице Жибек жолы в границах от улицы Ленина до улицы Асымбаева, Чернаткина, Спартака, 3-го Интернационала, Новая, по улице Байтурсынова в границах от улицы Алтынсарина до улицы Ленина проведены работы по устройству искусственного арыка.

В текущем году запланирова-



но проведение ремонта арыков по улице Асымбаева-Ищанова. Общая протяженность составит 1300 метров.

В октябре планируется демонтаж старых железобетонных лотков и установка арычного

лотка с решеткой для ручной очистки мусора.

**По материалам доклада заместителя акима района Мендыбаева Е. А. публикацию подготовила Тогжан ЖАМАНКУЛОВА.**

## Дневник полевых работ

# Остались мелкие крестьянские хозяйства

На 22 октября зерновые скошены на 182 тысячах гектаров, это 95 процентов от общей посевной площади. Намолочено 144 тысячи тонн зерна, средняя урожайность - 7,9 центнера с гектара. Все крупные сельхозпредприятия завершили уборочную кампанию, страда еще идет в мелких крестьянских хозяйствах.

Развернулись работы и на масличных плантациях, уже обмолочено около двух тысяч га. Правда, урожайность нынче оставляет желать лучшего. На



подходе и подсолнечник. Аграрии района ждут его полного созревания. Что касается картофеля, то цифры на прежнем уровне: «второй хлеб» убран с площади 24 га при урожайности 200 центнеров с гектара.

Активно идет вспашка зяби, обработано уже 55 тысяч га.

**М. МУРАТОВ.**